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Упрощенные способы бухгалтерского учета, 
включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность (сводная информация)

Для целей разработки и актуализации учетной политики организациями, которые вправе применять упрощенные способы бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, ИПБ России предлагает сводную информацию об упрощенных способах. В свод также включена информация об учетных способах общего характера, которые отвечают требованию рациональности (далее ‑ упрощения).
Информация соответствует требованиям бухгалтерского законодательства по состоянию на 01.01.2024 г. Дополнительно указаны стандарты, в которых не предусмотрены упрощения.

	Документ,
статья, часть, пункт, подпункт
	Содержание упрощенных способов, упрощений общего характера

	ФЗ от 06.12.2011
№ 402-ФЗ
Ст. 6 ч. 2 п. 1
	Бухгалтерский учет в соответствии с настоящим Федеральным законом могут не вести: индивидуальный предприниматель, лицо, занимающееся частной практикой, ‑ в случае, если в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах они ведут учет доходов или доходов и расходов и (или) иных объектов налогообложения либо физических показателей, характеризующих определенный вид предпринимательской деятельности.

	ФЗ от 06.12.2011
№ 402-ФЗ
Ст. 6 ч. 4
	Упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, вправе применять, если иное не установлено настоящей статьей, следующие экономические субъекты:
[bookmark: sub_6041]1) субъекты малого предпринимательства;
2) некоммерческие организации;
[bookmark: sub_6043]3) организации, получившие статус участников проекта по осуществлению исследований, разработок и коммерциализации их результатов в соответствии с Федеральным законом от 28 сентября 2010 года № 244-ФЗ «Об инновационном центре «Сколково».

	ФЗ от 06.12.2011
№ 402-ФЗ
Ст. 6 ч.5
	Упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, не применяют следующие экономические субъекты:
1) организации, бухгалтерская (финансовая) отчетность которых подлежит обязательному аудиту в соответствии с законодательством Российской Федерации (за исключением политических партий, их региональных отделений или иных структурных подразделений); 
2) жилищные и жилищно-строительные кооперативы; 
3) кредитные потребительские кооперативы (включая сельскохозяйственные кредитные потребительские кооперативы);
4) микрофинансовые организации; 
5) организации бюджетной сферы; 
7) коллегии адвокатов; 
8) адвокатские бюро; 
9) юридические консультации; 
10) адвокатские палаты; 
11) нотариальные палаты; 
12) организации, являющиеся иностранными агентами.

	ФЗ от 06.12.2011
№ 402-ФЗ
Ст. 7 ч. 3
	Руководитель организации, применяющей упрощенные способы, может принять ведение бухгалтерского учета лично на себя.

	ПБУ 1/2008
Учетная политика организации
п. 6.1
	При формировании учетной политики микропредприятия и некоммерческие организации, которые вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, могут предусмотреть в ней ведение бухгалтерского учета по простой системе (без применения двойной записи).

	ПБУ 1/2008
Учетная политика организации
п. 7.2
	Организация, которая вправе применять упрощенные способы бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, в случае отсутствия в федеральных стандартах бухгалтерского учета соответствующих способов ведения бухгалтерского учета по конкретному вопросу вправе формировать учетную политику, руководствуясь исключительно требованием рациональности.
[bookmark: sub_12067]Требование рациональности предполагает ведение бухгалтерского учета исходя из условий хозяйствования и величины организации, а также исходя из соотношения затрат на формирование информации о конкретном объекте бухгалтерского учета и полезности (ценности) этой информации.

	ПБУ 1/2008
Учетная политика организации
п. 15.1
	Организации, которые вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, могут отражать в бухгалтерской отчетности последствия изменения учетной политики, оказавшие или способные оказать существенное влияние на финансовое положение организации, финансовые результаты ее деятельности и (или) движение денежных средств, перспективно, за исключением случаев, когда иной порядок установлен законодательством Российской Федерации и (или) нормативным правовым актом по бухгалтерскому учету.



	ПБУ 1/2008 
Учетная политика организации
	Приказ Минфина РФ от 21.12.1998 г. № 64н разделы 2, 3
Для ведения бухгалтерского учета организация, применяющая упрощенные способы, может сократить количество синтетических счетов в принимаемом ей рабочем плане счетов бухгалтерского учета по сравнению с Планом счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций, утвержденным приказом Минфина России от 31 октября 2000 г. № 94н, в частности, в рабочем плане счетов бухгалтерского учета могут применяться:
[bookmark: sub_31]а) для учета производственных запасов счет 10 «Материалы» (вместо счетов 07 «Оборудование к установке», 10 «Материалы», 11 «Животные на выращивании и откорме»);
[bookmark: sub_32]б) для учета затрат, связанных с производством и продажей продукции (работ, услуг), счет 20 «Основное производство» (вместо счетов 20 «Основное производство», 23 «Вспомогательные производства», 25 «Общепроизводственные расходы», 26 «Общехозяйственные расходы», 28 «Брак в производстве», 29 «Обслуживающие производства и хозяйства», 44 «Расходы на продажу»);
[bookmark: sub_33]в) для учета готовой продукции и товаров счет 41 «Товары» (вместо счетов 41 «Товары» и 43 «Готовая продукция»);
[bookmark: sub_34]г) для учета денежных средств в банках счет 51 «Расчетные счета» (вместо счетов 51 «Расчетные счета», 52 «Валютные счета», 55 «Специальные счета в банках», 57 «Переводы в пути»);
[bookmark: sub_35]д) для учета дебиторской и кредиторской задолженности счет 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» (вместо счетов 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками», 71 «Расчеты с подотчетными лицами», 73 «Расчеты с персоналом по прочим операциям», 75 «Расчеты с учредителями», 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами», 79 «Внутрихозяйственные расчеты»);
[bookmark: sub_36]е) для учета капитала счет 80 «Уставный капитал» (вместо счетов 80 «Уставный капитал», 82 «Резервный капитал», 83 «Добавочный капитал»);
ж) для учета финансовых результатов счет 99 «Прибыли и убытки» (вместо счетов 90 «Продажи», 91 «Прочие доходы и расходы», 99 «Прибыли и убытки»).

	ПБУ 2/2008
Учет договоров строительного подряда
п. 2.1
	Настоящее Положение может не применяться организациями, которые вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность.



	ПБУ 3/2006
Учет активов и обязательств, стоимость которых выражена в иностранной валюте
	Упрощенные способы в Стандарте не предусмотрены.

	ПБУ 4/99
Бухгалтерская отчетность организаций
п. 11
	Организация, применяющая упрощенные способы, приводит в бухгалтерской отчетности показатели об отдельных активах, обязательствах, доходах, расходах и хозяйственных операциях обособленно лишь в случае их существенности и если без знания о них заинтересованными пользователями невозможна оценка финансового положения организации или финансовых результатов ее деятельности.

	ПБУ 4/99
Бухгалтерская отчетность организаций

	Приказ Минфина РФ от 02.07.2010 №66н
· П. 5 
Установить, что в бухгалтерской отчетности, представляемой в органы государственной статистики и другие органы исполнительной власти, после графы «Наименование показателя» приводится графа «Код». В графе «Код»  указываются коды показателей согласно приложению № 4 к настоящему приказу.
[bookmark: sub_501]В случае если в бухгалтерскую отчетность отдельных категорий организаций, которые вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, включаются укрупненные показатели, включающие несколько показателей (без их детализации), код строки указывается по показателю, имеющему наибольший удельный вес в составе укрупненного показателя.
· П. 6 
Установить, что организации, которые вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, формируют бухгалтерскую отчетность по следующей упрощенной системе:
[bookmark: sub_160]а) в бухгалтерский баланс, отчет о финансовых результатах, отчет о целевом использовании средств включаются показатели только по группам статей (без детализации показателей по статьям);
б) в приложениях к бухгалтерскому балансу, отчету о финансовых результатах, отчету о целевом использовании средств приводится только наиболее важная информация, без знания которой невозможна оценка финансового положения организации или финансовых результатов ее деятельности.

· П. 6.1
Утвердить упрощенные формы бухгалтерского баланса, отчета о финансовых результатах, отчета о целевом использовании средств для организаций, которые вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, согласно приложению № 5 к настоящему приказу.

	ФСБУ 5/2019
Запасы
п. 2
	[bookmark: sub_10022]Настоящий Стандарт может не применяться микропредприятием за исключением микропредприятия, которое не вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность. При этом затраты, которые в соответствии с настоящим Стандартом должны были бы включаться в стоимость запасов, признаются расходом периода, в котором были понесены.

	ФСБУ 5/2019
Запасы
п. 2
Упрощение общего характера
	Организация может принять решение не применять настоящий Стандарт в отношении запасов, предназначенных для управленческих нужд. При этом затраты, которые в соответствии с настоящим Стандартом должны были бы включаться в стоимость запасов, признаются расходами периода, в котором были понесены. Указанное решение раскрывается в бухгалтерской (финансовой) отчетности организации.

	ФСБУ 5/2019
Запасы
п. 14

	Организация, которая вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность (далее ‑ организация с упрощенным учетом) вправе определять затраты, включаемые в фактическую себестоимость запасов (в части оплаты неденежными средствами), в сумме балансовой стоимости передаваемых активов, фактических затрат, понесенных на выполнение работ, оказание услуг, вне зависимости от возможности определения справедливой стоимости передаваемого имущества, имущественных прав, работ, услуг, приобретаемых запасов.

	ФСБУ 5/2019
Запасы
п. 17
	Организация с упрощенным учетом вправе считать себестоимостью приобретенных запасов уплаченные и (или) подлежащие уплате при приобретении запасов суммы без применения положений подпункта «б» пункта 12 и пункта 13 настоящего Стандарта. В случае определения себестоимости запасов указанным способом затраты, указанные в подпунктах «б» ‑ «е» пункта 11 настоящего Стандарта, признаются расходом периода, в котором были понесены.
· П. 11
[bookmark: sub_10112]б) затраты на заготовку и доставку запасов до места их потребления (продажи, использования);
[bookmark: sub_10113]в) затраты по доведению запасов до состояния, в котором они пригодны к использованию в запланированных целях. Данные затраты включают затраты организации по доработке, сортировке, фасовке и улучшению технических характеристик запасов;
[bookmark: sub_10114]г) величина возникшего в связи с приобретением (созданием) запасов оценочного обязательства по демонтажу, утилизации запасов и восстановлению окружающей среды;
[bookmark: sub_10115]д) связанные с приобретением (созданием) запасов проценты, которые подлежат включению в стоимость инвестиционного актива;
[bookmark: sub_10116]е) иные затраты, связанные с приобретением (созданием) запасов.
· П. 12
Суммы, уплаченные и (или) подлежащие уплате организацией при приобретении (создании) запасов, включаются в фактическую себестоимость запасов:
[bookmark: sub_10122]б) с учетом всех скидок, уступок, вычетов, премий, льгот, предоставляемых организации, вне зависимости от формы их предоставления.
· П. 13
При приобретении запасов на условиях отсрочки (рассрочки) платежа на период, превышающий 12 месяцев или установленный организацией меньший срок, в фактическую себестоимость запасов включается сумма денежных средств, которая была бы уплачена организацией при отсутствии указанной отсрочки (рассрочки).

	ФСБУ 5/2019
Запасы
п. 32
	Организация с упрощенным учетом вправе оценивать запасы на отчетную дату по фактической себестоимости.


	ФСБУ 6/2020
Основные средства
п. 3
	Организация, которая вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, может не применять пункты 23, 38, подпункты «б», «в», «ж» ‑ «о» пункта 45, пункты 46, 47 настоящего Стандарта.
· П. 23
В случае если в первоначальной стоимости объекта основных средств учтена величина оценочного обязательства по будущему демонтажу, утилизации этого объекта и восстановлению окружающей среды, то изменение этой величины (без учета процентов) увеличивает или уменьшает первоначальную стоимость объекта основных средств. При этом если объект основных средств учитывается по переоцененной стоимости, то накопленная по нему дооценка (при наличии) корректируется на сумму изменения его первоначальной стоимости; причем величина такой корректировки включается в состав совокупного финансового результата без включения в прибыль (убыток). Если уменьшение первоначальной стоимости объекта основных средств в соответствии с настоящим пунктом приводит к тому, что балансовая стоимость данного объекта становится равной нулю, то дальнейшее уменьшение величины оценочного обязательства включается в финансовый результат деятельности организации в качестве дохода.

· П. 38
Организация проверяет основные средства на обесценение и учитывает изменение их балансовой стоимости вследствие обесценения в порядке, предусмотренном Международным стандартом финансовой отчетности (IAS) 36 «Обесценение активов».
· П. 45 
В бухгалтерской (финансовой) отчетности раскрывается с учетом существенности следующая информация:
[bookmark: sub_10452]б) сверка остатков основных средств по группам в разрезе первоначальной (переоцененной) стоимости, накопленной амортизации и накопленного обесценения на начало и конец отчетного периода, и движения основных средств за отчетный период (поступление, выбытие, переклассификация в долгосрочные активы к продаже, изменение стоимости в результате переоценки, амортизация, обесценение, другие изменения);
[bookmark: sub_10453]в) балансовая стоимость амортизируемых и неамортизируемых основных средств;
[bookmark: sub_10457]ж) результат обесценения основных средств и восстановления обесценения, включенный в расходы или доходы отчетного периода;
[bookmark: sub_10458]з) сумма обесценения основных средств, отнесенная в отчетном периоде на уменьшение накопленного результата переоценки;
[bookmark: sub_10459]и) балансовая стоимость пригодных для использования, но не используемых объектов основных средств, когда это не связано с сезонными особенностями деятельности организации, на отчетную дату;
[bookmark: sub_14510]к) балансовая стоимость основных средств, предоставленных за плату во временное пользование, на отчетную дату;
[bookmark: sub_14511]л) балансовая стоимость основных средств, в отношении которых имеются ограничения имущественных прав организации, в том числе основных средств, находящихся в залоге, на отчетную дату;
[bookmark: sub_14512]м) способы оценки основных средств (по группам);
[bookmark: sub_14513]н) элементы амортизации основных средств и их изменения;
[bookmark: sub_14514]о) признанная доходом в составе прибыли (убытка) сумма возмещения убытков, связанных с обесценением или утратой объектов основных средств, предоставленных организации другими лицами.
· П. 46
В отношении основных средств, оцениваемых на основе переоцененной стоимости, в дополнение к указанному в пункте 45 настоящего Стандарта раскрывается следующая информация:
[bookmark: sub_10461]а) дата проведения последней переоценки основных средств;
[bookmark: sub_10462]б) привлекался ли независимый оценщик к проведению переоценки;
[bookmark: sub_10463]в) методы и допущения, принятые при определении справедливой стоимости основных средств, включая информацию об использовании наблюдаемых рыночных цен;
[bookmark: sub_10464]г) балансовая стоимость переоцениваемых групп основных средств, которая была бы отражена в бухгалтерской (финансовой) отчетности при оценке их по первоначальной стоимости, на отчетную дату;
[bookmark: sub_10465]д) способы пересчета первоначальной стоимости переоцениваемых групп основных средств;
[bookmark: sub_10467]е) сумма накопленной дооценки основных средств, не списанная на нераспределенную прибыль, с указанием способа списания накопленной дооценки на нераспределенную прибыль.
· П. 47
Организация раскрывает предусмотренную Международным стандартом финансовой отчетности (IAS) 36 «Обесценение активов», информацию об обесценении основных средств.

	ФСБУ 6/2020
Основные средства
п. 5
Упрощение общего характера
	Организация может принять решение не применять настоящий Стандарт в отношении активов, характеризующихся одновременно признаками, установленными пунктом 4 настоящего Стандарта, но имеющих стоимость ниже лимита, установленного организацией с учетом существенности информации о таких активах. При этом затраты на приобретение, создание таких активов признаются расходами периода, в котором они понесены. Указанное решение раскрывается в бухгалтерской (финансовой) отчетности с указанием лимита стоимости, установленного организацией.
[bookmark: sub_10052]Организация должна обеспечить надлежащий контроль наличия и движения таких активов.
· П. 4
Для целей бухгалтерского учета объектом основных средств считается актив, характеризующийся одновременно следующими признаками:
[bookmark: sub_10041]а) имеет материально-вещественную форму;
[bookmark: sub_10042]б) предназначен для использования организацией в ходе обычной деятельности при производстве и (или) продаже ею продукции (товаров), при выполнении работ или оказании услуг, для охраны окружающей среды, для предоставления за плату во временное пользование, для управленческих нужд, либо для использования в деятельности некоммерческой организации, направленной на достижение целей, ради которых она создана;
[bookmark: sub_10043]в) предназначен для использования организацией в течение периода более 12 месяцев или обычного операционного цикла, превышающего 12 месяцев;
[bookmark: sub_10044]г) способен приносить организации экономические выгоды (доход) в будущем (обеспечить достижение некоммерческой организацией целей, ради которых она создана).

	ФСБУ 6/2020
Основные средства
п. 13
Упрощение общего характера
	Организация может принять решение не проводить переоценку основных средств для целей бухгалтерского учета.

	ФСБУ 6/2020
Основные средства
п. 31
Упрощение общего характера
	Ликвидационная стоимость объекта основных средств считается равной нулю, если:
[bookmark: sub_10312]б) ожидаемая к поступлению сумма от выбытия объекта основных средств не является существенной;
[bookmark: sub_10313]в) ожидаемая к поступлению сумма от выбытия объекта основных средств не может быть определена.

	ПБУ 7/98
События после отчетной даты
	Упрощенные способы в Стандарте не предусмотрены.

	ПБУ 8/2010
Оценочные обязательства, условные обязательства и условные активы
п. 3
	Настоящее Положение может не применяться организациями, которые вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность.


	ПБУ 9/99
Доходы организации
п. 12
	[bookmark: sub_1209]Организации, которые вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, могут признавать выручку по мере поступления денежных средств от покупателей (заказчиков) при соблюдении условий, определенных в подпунктах «а», «б», «в» и «д» настоящего пункта.
[bookmark: sub_1201]а) организация имеет право на получение этой выручки, вытекающее из конкретного договора или подтвержденное иным соответствующим образом;
[bookmark: sub_1202]б) сумма выручки может быть определена;
[bookmark: sub_1203]в) имеется уверенность в том, что в результате конкретной операции произойдет увеличение экономических выгод организации. Уверенность в том, что в результате конкретной операции произойдет увеличение экономических выгод организации, имеется в случае, когда организация получила в оплату актив либо отсутствует неопределенность в отношении получения актива;
д) расходы, которые произведены или будут произведены в связи с этой операцией, могут быть определены.



	ПБУ 10/99
Расходы организации
п. 18
	[bookmark: sub_1802]Если организацией, которая вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, принят порядок признания выручки от продажи продукции и товаров не по мере передачи прав владения, пользования и распоряжения на поставленную продукцию, отпущенный товар, выполненную работу, оказанную услугу, а после поступления денежных средств и иной формы оплаты, то и расходы признаются после осуществления погашения задолженности.

	ПБУ 11/2008
Информация о связанных сторонах
п. 3
	Настоящее Положение может не применяться при формировании бухгалтерской отчетности организациями, которые вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность.

	ПБУ 12/2010
Информация по сегментам
п. 2
Упрощение общего характера
	Организации, кроме организаций ‑ эмитентов публично размещаемых ценных бумаг, применяют настоящее Положение в случае принятия ими решения о раскрытии информации по сегментам в бухгалтерской отчетности.

	ПБУ 13/2000
Учет государственной помощи
	Упрощенные способы в Стандарте не предусмотрены.

	ФСБУ 14/2022
Нематериальные активы
п. 3
	Организация, которая вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, может не применять пункт 43, подпункты «б», «в», «д», «з» ‑ «л» пункта 49, пункты 50, 51 настоящего Стандарта.
· П. 43
Организация проверяет нематериальные активы на обесценение и учитывает изменение их балансовой стоимости вследствие обесценения в порядке, предусмотренном Международным стандартом финансовой отчетности (IAS) 36 «Обесценение активов».
· П. 49
В бухгалтерской (финансовой) отчетности раскрывается с учетом существенности следующая информация:
б) сверка остатков нематериальных активов по группам в разрезе первоначальной (переоцененной) стоимости, накопленной амортизации и накопленного обесценения на начало и конец отчетного периода, и движения нематериальных активов за отчетный период (поступление, выбытие, переклассификация в долгосрочные активы к продаже, изменение стоимости в результате переоценки, амортизация, обесценение, другие изменения);
в) балансовая стоимость амортизируемых и неамортизируемых нематериальных активов с указанием причин невозможности надежного определения срока полезного использования неамортизируемых активов;
д) результат обесценения нематериальных активов и восстановления обесценения, включенный в расходы или доходы отчетного периода;
з) сумма обесценения нематериальных активов, отнесенного в отчетном периоде на уменьшение накопленного результата переоценки;
и) балансовая стоимость нематериальных активов, в отношении которых имеются ограничения имущественных прав организации, в том числе нематериальных активов, находящихся в залоге, на отчетную дату;
к) способы оценки нематериальных активов (по группам);
л) элементы амортизации нематериальных активов и их изменения.
· П. 50
В отношении нематериальных активов, оцениваемых по переоцененной стоимости, в дополнение к информации, раскрываемой в бухгалтерской (финансовой) отчетности, указанной в пункте 49 настоящего Стандарта, раскрывается следующая информация по группам таких нематериальных активов:
а) дата проведения последней переоценки нематериальных активов;
б) балансовая стоимость нематериальных активов, оцененных по переоцененной стоимости;
в) балансовая стоимость нематериальных активов, оцененных по переоцененной стоимости, которая была бы отражена в бухгалтерской (финансовой) отчетности при оценке их по первоначальной стоимости, на отчетную дату;
г) сумма накопленной дооценки нематериальных активов, не списанная на нераспределенную прибыль организации, с указанием способа списания накопленной дооценки на нераспределенную прибыль организации.
· П. 51
Организация раскрывает предусмотренную МСФО (IAS) 36 информацию об обесценении нематериальных активов.



	ФСБУ 14/2022
Нематериальные активы
п. 7
Упрощение общего характера

	Организация может принять решение не применять настоящий Стандарт в отношении активов, характеризующихся признаками, установленными пунктом 4 настоящего Стандарта, но имеющих стоимость за единицу ниже лимита, установленного организацией. Указанный лимит устанавливается с учетом существенности информации о таких активах. При этом затраты на приобретение, создание таких активов признаются расходами периода, в котором завершены капитальные вложения, связанные с приобретением, созданием этих активов. Указанное решение раскрывается в бухгалтерской (финансовой) отчетности с указанием лимита стоимости, установленного организацией.
Организация должна обеспечить надлежащий контроль (в том числе с использованием забалансового учета) наличия и движения активов, указанных в абзаце первом настоящего пункта.
· П. 4
Для целей бухгалтерского учета объектом нематериальных активов считается актив, характеризующийся одновременно следующими признаками:
а) не имеет материально-вещественной формы;
б) предназначен для использования организацией в ходе обычной деятельности при производстве и (или) продаже ею продукции (товаров), при выполнении работ или оказании услуг, для предоставления за плату во временное пользование, для управленческих нужд либо для использования в деятельности некоммерческой организации, направленной на достижение целей, ради которых она создана;
в) предназначен для использования организацией в течение периода более 12 месяцев или обычного операционного цикла, превышающего 12 месяцев;
г) способен приносить организации экономические выгоды (доход) в будущем (обеспечить достижение некоммерческой организацией целей, ради которых она создана), на получение которых организация имеет право (в частности, в отношении такого актива у организации при его приобретении (создании) возникли исключительные права, права в соответствии с лицензионными договорами либо иными документами, подтверждающими существование права на такой актив) и доступ иных лиц к которым организация способна ограничить;
д) может быть выделен (идентифицирован) из других активов или отделен от них.

	ФСБУ 14/2022
Нематериальные активы
п. 15
Упрощение общего характера
	Организация  может принять решение не проводить переоценку нематериальных активов для целей бухгалтерского учета.

	ПБУ 15/2008
Учет расходов по займам и кредитам
п. 7
	[bookmark: sub_120704]Организации, которые вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, могут признавать все расходы по займам прочими расходами.


	ПБУ 16/02
Информация по прекращаемой деятельности
п. 3.1
	Настоящее Положение может не применяться организациями, которые вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность.


	ПБУ 18/02
Учет расчетов по налогу на прибыль организаций
п. 2
	Положение может не применяться организациями, которые вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность.


	ПБУ 19/02
Учет финансовых вложений
п. 11
Упрощение общего характера
	В случае несущественности величины затрат (кроме сумм, уплачиваемых в соответствии с договором продавцу) на приобретение таких финансовых вложений, как ценные бумаги, по сравнению с суммой, уплачиваемой в соответствии с договором продавцу, такие затраты организация вправе признавать прочими расходами организации в том отчетном периоде, в котором были приняты к бухгалтерскому учету указанные ценные бумаги.

	ПБУ 19/02
Учет финансовых вложений
п. 19
	[bookmark: sub_10191]Организации, которые вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, могут осуществлять последующую оценку всех финансовых вложений в порядке, установленном настоящим Положением для финансовых вложений, по которым их текущая рыночная стоимость не определяется. При этом указанные организации могут принять решение не отражать обесценение финансовых вложений в бухгалтерском учете в случаях, когда расчет величины такого обесценения затруднителен.

	ПБУ 20/03
Информация об участии в совместной деятельности
	Упрощенные способы в Стандарте не предусмотрены. 

	ПБУ 21/2008
Об изменение оценочных значений
	Упрощенные способы в Стандарте не предусмотрены. 

	ПБУ 22/2010
Исправление ошибок в бухгалтерском учете и отчетности
п. 9, пп. 2
	[bookmark: sub_1096]Организации, которые вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, могут исправлять существенную ошибку предшествующего отчетного года, выявленную после утверждения бухгалтерской отчетности за этот год, в порядке, установленном пунктом 14 настоящего Положения, без ретроспективного пересчета.
· П. 14 
Ошибка предшествующего отчетного года, не являющаяся существенной, выявленная после даты подписания бухгалтерской отчетности за этот год, исправляется записями по соответствующим счетам бухгалтерского учета в том месяце отчетного года, в котором выявлена ошибка. Прибыль или убыток, возникшие в результате исправления указанной ошибки, отражаются в составе прочих доходов или расходов текущего отчетного периода.

	ПБУ 23/2011
Отчет о движении денежных средств
	Приказ Минфина РФ от 02.07.2010 № 66н
· Пункты 5 ‑ 6.1
В отчете приводится только наиболее важная информация, без знания которой невозможна оценка финансового положения организации или финансовых результатов ее деятельности.

	ПБУ 24/2011 Учет затрат на освоение природных ресурсов
	Упрощенные способы в Стандарте не предусмотрены. 

	ФСБУ 25/2018
Бухгалтерский учет аренды
п. 11, пп. в
	При выполнении условий, установленных пунктом 12 настоящего Стандарта, арендатор может не признавать предмет аренды в качестве права пользования активом и не признавать обязательство по аренде в любом из следующих случаев:
в) арендатор относится к экономическим субъектам, которые вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность (далее ‑ упрощенные способы учета).
В случае, указанном в подпункте в настоящего пункта, решение о применении настоящего пункта принимается в отношении каждого предмета аренды.
· П. 12 
Применение арендатором пункта 11 настоящего Стандарта допускается при одновременном выполнении следующих условий:
[bookmark: sub_1121]а) договором аренды не предусмотрен переход права собственности на предмет аренды к арендатору и отсутствует возможность выкупа арендатором предмета аренды по цене значительно ниже его справедливой стоимости на дату выкупа;
[bookmark: sub_1122]б) предмет аренды не предполагается предоставлять в субаренду.

	ФСБУ 25/2018
Бухгалтерский учет аренды
п. 13
	Арендатор, который вправе применять упрощенные способы учета, может рассчитывать фактическую стоимость права пользования активом исходя из подпунктов «а» и «б» настоящего пункта.
· [bookmark: sub_1131][bookmark: sub_1132]а) величину первоначальной оценки обязательства по аренде; 
б) арендные платежи, осуществленные на дату предоставления предмета аренды или до такой даты.
При принятии такого решения затраты, указанные в подпунктах «в» и «г» настоящего пункта, признаются расходами периода, в котором были понесены.
· [bookmark: sub_1133]в) затраты арендатора в связи с поступлением предмета аренды и приведением его в состояние, пригодное для использования в запланированных целях;
[bookmark: sub_1134]г) величину подлежащего исполнению арендатором оценочного обязательства, в частности, по демонтажу, перемещению предмета аренды, восстановлению окружающей среды, восстановлению предмета аренды до требуемого договором аренды состояния, если возникновение такого обязательства у арендатора обусловлено получением предмета аренды.

	ФСБУ 25/2018
Бухгалтерский учет аренды
п. 14
	[bookmark: sub_101402]Арендатор, который вправе применять упрощенные способы учета, может первоначально оценивать обязательство по аренде как сумму номинальных величин будущих арендных платежей на дату этой оценки.


	ФСБУ 25/2018
Бухгалтерский учет аренды
п. 28
	Арендодатель, который вправе применять упрощенные способы учета, может классифицировать все объекты учета аренды в качестве объектов учета операционной аренды, за исключением случаев, указанных в подпунктах «а» и «б» пункта 25 настоящего Стандарта. 
· П. 25
[bookmark: sub_1251][bookmark: sub_1252]а) условиями договора аренды предусмотрен переход к арендатору права собственности на предмет аренды; 
б) арендатор имеет право на покупку предмета аренды по цене значительно ниже его справедливой стоимости на дату реализации этого права.

	ФСБУ 25/2018
Бухгалтерский учет аренды
п. 42
Упрощение общего характера
	Доходы по операционной аренде признаются равномерно или на основе другого систематического подхода, отражающего характер использования арендатором экономических выгод от предмета аренды.





	ФСБУ 26/2020
Капитальные вложения
п. 4
	Организация, которая вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, может: 
а) не применять подпункты «б» ‑ «з» пункта 10, подпункт «б» пункта 11, пункт 12, абзацы первый ‑ третий пункта 13, пункт 17, подпункты «в» ‑ «д» пункта 23, пункт 24 настоящего Стандарта;
б) признавать затраты на приобретение, создание, улучшение объектов, которые подлежат принятию к бухгалтерскому учету в качестве нематериальных активов, в составе расходов по обычным видам деятельности в полной сумме по мере их осуществления.
· П. 10
В сумму фактических затрат при признании капитальных вложений включаются:
[bookmark: sub_20102]б) стоимость активов организации (в частности, материальных носителей (вещей), в которых выражены результаты интеллектуальной деятельности, средства индивидуализации), списываемая в связи с использованием этих активов при осуществлении капитальных вложений;
[bookmark: sub_20103]в) амортизация активов, используемых при осуществлении капитальных вложений;
[bookmark: sub_20104]г) затраты на поддержание работоспособности или исправности активов, используемых при осуществлении капитальных вложений, текущий ремонт этих активов;
[bookmark: sub_20105]д) заработная плата и любые другие формы вознаграждений работникам организации, труд которых используется для осуществления капитальных вложений, а также все связанные с указанными вознаграждениями социальные платежи (пенсионное, медицинское страхование и др.);
[bookmark: sub_20106]е) связанные с осуществлением капитальных вложений проценты, которые подлежат включению в стоимость инвестиционного актива;
[bookmark: sub_20107]ж) величина возникшего при осуществлении капитальных вложений оценочного обязательства, в том числе по будущему демонтажу, утилизации имущества и восстановлению окружающей среды, а также возникшего в связи с использованием труда работников организации;
ж 1) государственные пошлины и другие аналогичные расходы, произведенные в связи с приобретением, созданием, улучшением объекта нематериальных активов;
[bookmark: sub_20108]з) иные затраты, в отношении которых соблюдаются условия, установленные пунктами 6, 173 настоящего Стандарта.
· [bookmark: sub_20112]П. 11
Суммы, уплаченные и (или) подлежащие уплате организацией при осуществлении капитальных вложений, включаются в стоимость капитальных вложений:
б) с учетом всех скидок, уступок, вычетов, премий, льгот, предоставляемых организации, вне зависимости от формы их предоставления.
· П. 12
При осуществлении капитальных вложений на условиях отсрочки (рассрочки) платежа на период, превышающий 12 месяцев или установленный организацией меньший срок, в капитальные вложения включается сумма денежных средств, которая была бы уплачена организацией при отсутствии указанной отсрочки (рассрочки). Разница между указанной суммой и номинальной величиной денежных средств, подлежащих уплате в будущем, учитывается в порядке, аналогичном порядку, установленному Положением по бухгалтерскому учету «Учет расходов по займам и кредитам» (ПБУ 15/2008).
· П. 13 
[bookmark: sub_2133]При осуществлении капитальных вложений по договорам, предусматривающим исполнение обязательств (оплату) полностью или частично неденежными средствами, фактическими затратами (в части оплаты неденежными средствами) считается справедливая стоимость передаваемых имущества, имущественных прав, работ, услуг. При невозможности определения справедливой стоимости передаваемых имущества, имущественных прав, работ, услуг фактическими затратами считается справедливая стоимость приобретаемых имущества, прав на результаты интеллектуальной деятельности и средства индивидуализации, работ, услуг.
· П. 17
Организация проверяет капитальные вложения на обесценение и учитывает изменение их балансовой стоимости вследствие обесценения в порядке, предусмотренном Международным стандартом финансовой отчетности (IAS) 36 «Обесценение активов».
· [bookmark: sub_20233]П. 23
В бухгалтерской (финансовой) отчетности раскрывается с учетом существенности следующая информация:
в) результат обесценения капитальных вложений и восстановления обесценения, включенный в расходы или доходы отчетного периода;
[bookmark: sub_20234]г) авансы, предварительная оплата, задатки, уплаченные организацией в связи с осуществлением капитальных вложений;
[bookmark: sub_20235]д) признанная доходом в составе прибыли (убытка) сумма возмещения убытков, связанных с обесценением или утратой объектов капитальных вложений, предоставленного организации другими лицами.

· П. 24 
Организация раскрывает предусмотренную Международным стандартом финансовой отчетности (IAS) 36 «Обесценение активов» информацию об обесценении капитальных вложений.

	ФСБУ 26/2020
Капитальные вложения
п. 13 абз. 4
	Организация, которая вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, вправе определять фактические затраты (в части оплаты неденежными средствами) в сумме балансовой стоимости передаваемых активов, фактических затрат, понесенных на выполнение работ, оказание услуг, вне зависимости от возможности определения справедливой стоимости как передаваемых, так и приобретаемых имущества, прав на результаты интеллектуальной деятельности и средства индивидуализации, работ, услуг.

	ФСБУ 27/2021
Документы и документооборот в бухгалтерском учете
	
Упрощенные способы в Стандарте не предусмотрены.

	ФСБУ 28/2023
Инвентаризация
п. 22
(Стандарт применяется с 1 апреля 2025 г. Организация может принять решение о применении настоящего Стандарта до указанного срока)
	Допускается не создавать инвентаризационную комиссию для обязательного проведения инвентаризации в следующих случаях:
а) если работниками экономического субъекта являются только руководитель и главный бухгалтер (бухгалтер), либо только руководитель.
[bookmark: _GoBack]
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